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DW ; 2(1− ρ̂) について補足する。

準備 1 Y = bX + u というモデルを考えたとき

b̂ =
X1Y1 +X2Y2 + · · ·+XnYn

X2
1 +X2

2 + · · ·+X2
n

(証明) 残差 ei = Yi − bXi なので、残差 2乗和を G とすると、

G = e21 + e22 + · · ·+ e2n

= (Y1 − bX1)
2 + (Y2 − bX2)

2 + · · ·+ (Yn − bXn)
2

これを b で偏微分し = 0 とおくと、

∂G

∂b
= −2X1(Y1 − bX1)− 2X2(Y2 − bX2)− · · · − 2Xn(Yn − bXn) = 0

⇔ b(X2
1 +X2

2 + · · ·+X2
n) = (X1Y1 +X2Y2 + · · ·+XnYn)

⇔ b̂ =
X1Y1 +X2Y2 + · · ·+XnYn

X2
1 +X2

2 + · · ·+X2
n

準備 2 et = ρet−1 + ε において

ρ̂ =
e1e2 + e2e3 + · · ·+ en−1en

e21 + e22 + · · ·+ e2n−1

(証明) 準備 1の X を et−1 と、Y を et とおきかえればよい。

DW統計量

DW =
(e2 − e1)

2 + (e3 − e2)
2 + · · ·+ (en − en−1)

2

e21 + e22 + · · ·+ e2n

=
e22 − 2e1e2 + e21 + e23 − 2e2e3 + e22 + · · ·+ e2n − 2en−1en + e2n−1

e21 + e22 + · · ·+ e2n

=
e21 + 2e22 + 2e23 + · · ·+ 2e2n−1 + e2n

e21 + e22 + · · ·+ e2n
− 2

e1e2 + e2e3 + · · ·+ en−1en
e21 + e22 + · · ·+ e2n

nが大きいとき、

e21 + 2e22 + 2e23 + · · ·+ 2e2n−1 + e2n
e21 + e22 + · · ·+ e2n

; 2,
e1e2 + e2e3 + · · ·+ en−1en

e21 + e22 + · · ·+ e2n
; ρ̂

よって、 DW ; 2(1− ρ̂) となる。


